Concursul “Micii Campioni” — 2019
Proba 1

16 mai 2019

Scrieti numdrul 1997 folosind numai cifra 2, de zece ori, si operatii aritmetice cunoscute

(fard paranteze).

Andrei spune: ,, M-am néscut in anul 2009. Iau numadrul zilei din data nagterii mele si il
adun cu 2. Numirul obtinut il tnmultesc cu 2 si adaug 4. Inmultesc noul rezultat cu 5 si
adaug numarul lunii din data nasterii mele. Am obtinut numdrul 342.” Care este data de
nagtere a lui Andrei?

Intr-un siculet sunt 30 de bile: albe, rosii si negre. Oricum am extrage din sdculet 19 bile,
apare cel putin o bilid neagrd. Oricum am extrage din sdculef 21 de bile, apare cel pufin o
bila rosie. Oricum am extrage 7 bile, in sdculet riméne cel putin o bild alba. Céte bile din
fiecare sunt in sdculet?

Doud ceasornice au aritat, astdzi la prinz, ora 12:00. Primul ceasornic o ia Inainte cu 8
minute in 24 de ore, iar al doilea raméne in urma cu 4 minute in 24 de ore. Dupa cét timp
cele doud ceasornice vor ardta din nou, simultan, la prénz, ora 12:007

Pe o insula trdiesc numai arici, serpi si vulpi. Fiecare animal méanénci o singura dati pe zi,
astfel: orice arici mananca la micul dejun céte un sarpe, orice vulpe minénca la prinz cite
un arici si orice sarpe mananci la cini céte o vulpe. In ziua de miercuri, dupi cini, pe
insuld a rdimas numai un sarpe. Se stie cd, in aceastd perioadi, pe insuld nu apare niciun alt
animal si nu dispar animale decét in modul descris mai sus. Céte animale din fiecare fel au
fost pe insuld Tn ziua de luni a aceleiagi siptdmani, inainte de micul dejun ?

Nota: - Toate problemele sunt obligatorii.

- Timp de lucru: 2 ore efectiv.



Concursul “Micii Campioni” — 2019
Proba 1, 16 mai 2019. Solutii si bareme
1. De exemplu: 2222 =222 -2 -2:2 =1907 i e 15p

2. Notim cu x numarul zilei i cu y numarul lunii datei de nastere. Obtinem:
[(x+2)-2+4]-5+y=342....5p

Deoarece numirul (x +2)-2 +4 este par, inseamni ci numérull:(x +2)-2 +4] -5 are

ultima cifrd 0, deci y =2 5aU ¥ =12 ..o s 4p
Pentru y =2, obtinem x =30 ,imposibil deoarece luna februarie are cel mult 29 zile....3p
Pentru y =12 , obtinem x =29 , deci data nagterii lui Andrei este 29 decembirie........... 3p

3. Notdm: g = numadrul bilelor albe, » = numairul bilelor rosii, # = numarul bilelor negre.

Din datele problemei deducem €a: 71 212 ..o e e esreeeeees 3p
- U 3p
A28 et e 3p
REZUIA CA 7147 4 230 c.oieieiciir et sre s e s se et s e aneen 3p
Dar n+r+a =30 sideducemcd n =12, r =10, @ =8 .o creee e 3p

4. Dupi functionarea simultand pe parcursul unei zile intregi ( 24 de ore), diferenta dintre
orele indicate de cele doud ceasornice este de 8 +4 =12 mINUte........cccoververrvvierrveevennen 3p
Dupi 5 zile de functionare simultand primul ceas va fi cu o ord inaintea celui de-al doilea.
Prin urmare, dupa 24 x5 =120 zile intregi, primul ceas este inaintea celui de-al doilea cu
24 de ore, adica cele doud ceasuri vor indica aCeeasi OTa........cveevvvreivvreivreerinnerireeeneronsens 4p
Deoarece primul ceasornic va fi inaintea orei reale cu 8 x120 =960 minute, adici 16 ore,

ceasurile VOr indiCa 0ra 4 8.MM.......eeviiieeiciienerienensiiieeees et serereereseesnssas e ae s sa e 4p
Dupi incd 120 zile intregi, ceasurile vor arita ora 20 p.m., iar dupa urmatoarele 120 de zile
intregi, ceasurile vor arata 12:00 (pranz). Réspuns: 120 x3 =360 zile intregi................. 4p

5. Se aplica metoda mersului invers:

Ziua Inainte de: | Numdr arici () | Numir vulpi (v) | Numir serpi (s) Punctaj
Miercuri e . L !
Pranz 1 1 | 5p
Mic dejun 1 1 2
Cind 1 3 2 B
Marti Prinz 4 3 2 S5p
Mic dejun 4 3 6
Cind 4 9 6
Luni Priz 13 9 6 5p
Mic dejun 13 9 19 -

Prin urmare a =13,v=9,5s =19.




